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Audiência Pública de Prestação de Contas – SUS  

2 º Quadrimestre de 2023 

 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte três deu-se  início a 
Audiência Pública de Prestação de Contas – SUS do 2º Quadrimestre de Dois Mil e 
Vinte e Três no âmbito municípal às dez horas e dezenove minutos, de modo 
presencial com término às onze horas e vinte minutos no Auditório Vereador “João 
Raposo Rezende Filho – Zinho” Câmara Municipal de Vereadores de Santo André, 
localizado na Praça IV Centenário - Centro - Santo André, que terá o seguinte Ponto 10 
de Pauta: Apresentação da Prestação de Contas do 2º Quadrimestre de 2023. 
Presentes: Vereador Fumassa, Liliam Baldin Guarnieri, André Rodrigues, Ana Paula 
Ponceano, Leandro B. do Nascimento, Vereador Márcio Colombo, Marinalva 
Chiafarelo Santos Uliam, Henrique Rocha Lobo, Gustavo Gledis, Vanessa Cristina 
Marques Yamashita, Bruno Cardoso, Vereador Vavá da Churrascaria, Vanessa 
Tsoulfas, Danielle dos Santos Lopes Alfonso, Gisela Aparecida de Sousa Matheus, 
Antonio Sergio Faria, Ederla Carla Ferreira, Eliane Piassentini Geraldi, Ana Paula M 
de S Sorce, Roseane Fernandes Improta, Leandra Aparecida Alves, Zilda Rodrigues 
de Lima, Andreia R C Feitosa Oliveira, Erika Sanches Albuquerque, Sandra Prado, 
Vanessa Piaia, Deise Mastrello Ferro, Edson Antonio, Vanessa Crispim, Marines de 20 
Oliveira, Luciane Suzano Pereira Cunha, Victor Chiavegato, Maria Carolina Pestana 
de Andrade do Nascimento, Benedito Candido Pires, Mário Lapas Tonani, Ricardo 
Luiz Ferreira, Iara Moreira D’Alécio Eloi, Carla S. Moreira Watacabe, Jeferson Nery 
Correa, Heloisa Ganzaro, Isabela de Fátima Lhano, César Rangel Gusmão, Graziele 
Massiero Gonçalves, Rosa Aparecida Manssur Matayoshi, Zilvani Guimarães, Sergio 
Murilo Marques de Souza (Estes são os nomes transcritos de forma legível).  O 
cerimonial da Câmara faz a abertura oficial e em seguida a vereadora Dra. Ana 
Veterinária passa a presidir a Audiência Pública de Prestação de Contas do 2º 
Quadrimestre de 2023 da Secretaria de Saúde. Dra. Ana Veterinária – Bom dia a 
todos é uma honra sempre presidir a sessão da saúde onde vejo sempre rostos de 30 
pessoas amigas que eu gosto muito e as quais já tive a honra de trabalhar, são dez 
horas e dezenove minutos na presença do vereador Vavá eu declaro aberta a 
audiência pública de saúde do segundo quadrimestre de dois mil e vinte e três passo 
a palavra ao secretário Gilvan agradeço também a presença do secretário adjunto 
Sérgio Murilo e do diretor Mário Tonani. Secretario de Saúde Sr.Gilvan – Bom dia a 
todos, bom dia Dra. Ana Veterinária Vereadora que esta presidindo a sessão, 
também o vereador Vavá que sempre nos ajuda no dia á dia na gestão da saúde, 
cumprimento também o Dr. Sérgio Murilo em nome dele a todos os servidores da 
saúde e o Sr. Mário Lapas, os conselheiros municipais, a Silvana em nome dela 
todos os conselheiros de saúde presentes e usuário dos serviços de saúde. Dando 40 
início a nossa audiência, vou apresentar o relatório detalhado do segundo 
quadrimestre de dois mil e vinte e três.  (Apresentação escontra-se disponível no 
CMS para consulta), O Sr. Mario Lapas fara a apresentação da parte financeira. 
Dra. Ana Veterinária – Eu gostaria de passar a palavra para o senhor Mário Lapas 
que vai dar continuidade a apresentação, aproveito para agradecer a presença do 
vereador Renatinho do Conselho. Sr. Mário Lapas Tonani – Bom dia a todos 
gostaria de agradecer a todos os presentes, os vereadores, ao Gilvan pela 
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confiança, a Dra. Ana. Vou apresentar o relatório da parte de execução orçamentária 
e financeira referente ao segundo quadrimestre de dois mil e vinte e três. 
(Apresentação escontra-se disponível no CMS para consulta). Dra. Ana 50 
Veterinária  Agradeço ao senhor Mário pela sua apresentação e gostaria agora de 
iniciar os debates e as dúvidas, então quem quiser pedir a palavra vamos direcionar 
o microfone para vocês primeiro iniciamos com os colegas vereadores, com a 
palavra o vereador Márcio Colombo. Sr. Márcio Colombo – Bom dia a todos aqui 
presentes, a mesa diretora, ao secretário e toda a equipe técnica, a presidente da 
sessão abrilhantando essa importante apresentação da saúde pública. Primeiro 
gostaria de parabenizar o secretário da saúde que está à frente de uma das 
secretarias mais desafiadora da cidade principalmente pelos resultados que a 
secretaria de saúde de Santo André vem obtendo com a parceria com as instituições 
privadas como é o caso da Casa da Esperança onde a fila da saúde está 60 
basicamente zerada  isso é muito bom eu gostaria de comentar que Santo André 
tem alguns hospitais, tem o CHM temos o Hospital da Mulher e também temos um 
Hospital em construção para os Idosos o que vem com a realidade do Brasil que 
vem envelhecendo e o bônus demográfico vem acabando eu gostaria de ouvir de 
você sobre esse projeto importante que é o Hospital do Idoso que esta em plena 
construção, ele será entregue antes do final da gestão. Qual será o impacto na 
saúde da cidade quando ele estiver em operação muito obrigado e parabéns pelo 
seu trabalho frente à secretaria. Sr.Gilvan – Obrigado Márcio, pela parceria de 
sempre, o Márcio também que é um vereador muito atuante representa bastante as 
unidades de saúde e ficamos contentes quando ele trás as demandas que é para 70 
melhorar o serviço, sempre vemos com bons olhos e ele está trabalhando muito para 
cada dia melhorar o serviço, mesmo sabendo que tem muita coisa para fazer a 
parceria com a Casa da Esperança é importante; ontem até tivemos aqui uma 
sessão solene da Casa da Esperança e até o final do ano colocaremos todos os 
exames da rede em dia. O hospital está em construção e com certeza vai ser 
entregue no próximo ano no final do primeiro semestre ou no começo do segundo 
semestre um hospital de grande importância, Santo André pelo tamanho da Cidade; 
o CHM não esta dando conta sozinho, está sendo pouco, trabalhamos bastante com 
uma equipe muito boa, muito técnica para fazer rodar esse hospital e o que vai 
melhorar na UPA da Vila Luzita é a capacidade de leitos, serão oitenta e nove leitos 80 

na UPA isso vai permitir que desafogue o sistema e caso ocorra alguma crise 
sanitária ou algum agravamento municipal ou até mesmo em esfera nacional nós 
não correremos o risco de ficar sem leitos, teremos uma folga e para os demais 
serviços temos as equipes trabalhando para ampliar o número de ofertas. Alguns 
procedimentos cirurgicos e exames ainda dependem do Estado, hoje o Estado não 
consegue acompanhar a mesma velocidade que o Município tem de resposta e os 
munícipes andreenses cobram a gente, então acabamos fazendo muita coisa que é 
de competência da Secretaria de Saúde do Estado SP. Hospital Idoso também deve 
entrar novas especialidades para que possamos atender melhor o munícipe e 
estamos procurando o governo do Estado para fazer parceria para que municipalize 90 
esse serviço para que consigamos dar uma assistência melhor aos nossos 
municipes. Dra. Ana Veterinária – Obrigada secretário pela resposta eu gostaria 
também de registrar a presença do vereador Fumassa que chegou no término. Vou 
pedir para que a apresentação que foi entregue aqui pela manhã seja sempre 
entregue antes para que os vereadores possam avaliar e depois estará disponível 



 
 
 
 

Secretaria de Saúde 
Conselho Municipal de Saúde 

 

3 
 

em todos os e-mails, mais alguém gostaria de fazer alguma colocação ou pergunta 
está aberto a todos. Vereador Renatinho do Conselho. Renatinho do Conselho – 
Bom dia a todos bom dia secretário Gilvan, Sérgio Murilo, enfim a todos. Gostaria de 
parabenizar a intervenção que está sendo feita no Hospital da Mulher que está 
voltando a ser referência em relação a saúde da mulher estou acompanhando de 100 
perto todas as intervenções em termo de reforma em termo de toda equipe também 
eu quero parabenizar e estamos também avaliando e acompanhando outras 
intervenções em outras frentes como por exemplo o Reabilita que precisa melhorar 
algumas ações, mas vamos discutir.  O que eu queria mesmo é parabenizar Gilvan 
pelo trabalho de excelência que está fazendo e que pode contar com o nosso apoio 
obrigado. Gilvan – Obrigado Renatinho, está aqui a nossa equipe Dra. Ana Paula, 
Vanessa, Victor e também a Ana Carolina que faz os protocolos de cuidado à 
mulher, a equipe tem se dedicado muito para melhorar e ampliar o serviço. 
Recebemos no Hospital da Mulher o equipamento de mamografia, desintometria 
óssea e ultrasson em quatro dimensões para todas as mulheres andreenses, e faz 110 
parte do protocolo das mulheres que passam em Santo André e fazem dois 
ultrassons durante a gravidez. Pouco a pouco estamos colocando a rede em dia e 
uma pauta que o vereador trabalha bastante é a endometriose, estamos 
intensificando o trabalho e  atendendo algumas pacientes e aqueles casos que 
dependem do Estado a gente já tem trabalhado para tentar atender no Hospital da 
Mulher e  também não depender mais do Estado acredito que  até o final do ano  
conseguiremos atender todas as mulheres dentro do Hospital da Mulher. Obrigado 
Renatinho. Dra. Ana Veterinária – Mais alguém gostaria de fazer alguma colocação. 
Agradeço isso secretário. Estou junto com o Renatinho nesse projeto de lei, em 
relação a endometriose eu mesma já passei por seis cirurgias e é muito difícil, estou 120 

vendo  aqui a Marinalva, é muito dificil uma equipe especializada, nós mulheres 
sofremos muito com essa doença eu agradeço os esforços de todos que estão aqui 
hoje presentes, conhecemos o trabalho de vocês. Realmente esta sendo realizado 
um trabalho muito bom na saúde da nossa cidade. Mais alguem gostaria de fazer 
perguntas. Não havendo mais perguntas, na presença do Vereador Fumassa, 
Vereador Márcio Colombo, Vereador Renatinho do Conselho e Vereador Vavá da 
Churrascaria às onze horas e vinte minutos eu declaro encerrada a Audiência 
Pública da Saúde do segundo quadrimestre de dois mil e vinte e três, um bom dia a 
todos vocês. 
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